

Várpalotai KÖZÉPDUNÁNTÚLI NAPLO

kiadás

AZ MSZMP VESZPRÉM MEGYEI BIZOTTSÁGA ÉS A MEGYEI TANÁCS LAPJA

Tanácsi végrehajtó bizottsági ülés a November 7 Erőműben

Augusztus 28-án a Várpalotai Városi Tanács Végrehajtó Bizottsága az üzem területén tartotta a November 7 Erőmű dolgozóinak kulturális, szociális, balesetvédelmi, lakás és ellátással kapcsolatos egyéb problémáit tárgyaló ülését.

Csak helyeselni lehet, hogy a végrehajtó bizottság egy-egy üzem területén közvetlenül tárgyalja meg a munkások helyzetéről szóló párttárgyaló szellemében azokat a feladatokat, amelyek meg kell oldani az ott dolgozók érdekében. A végrehajtó bizottság tagjai örömmel szemlélték szocialista iparunk ezen büszkeségét, mely az ország energiaellátásának több mint tizedrészét szolgáltatja. Mindenütt példás rend és tisztaság, fegyelmezett munka, takarékosság az idővel és anyaggal bizonyítja azt, hogy nem hiába lett másodizben élüzem a November 7 Erőmű.

A végrehajtó bizottság részletesen foglalkozott a dolgozók problémáival: a készenléti lakótelepen építendő iskola kérdésével, a beköthető karbantartásával, az iskolai autóbussz menetrendjének megváltoztatásával, a dolgozók zöldség- és gyümölcscellátásával, a társadalmi tulajdon védelmével, a vállalati ösztönzőjuttatásával, a dolgozók kulturális, szociális és egészségvédelmi kérdéseivel.

A v. b. tagjai által feltett kér-

désekre az üzem főmérnöke adott részletes tájékoztató felvilágosítást, amelyből megtudhattuk, hogy az elmúlt időben kisebb kérés-rüléseken kívül baleset az üzemben nem volt. A dolgozók balesetvédelmi oktatásban részesülnek, a gépek biztonságát berendezése kifogástalan.

A dolgozók részére ez évben nyolclakásos épület befejezése és átadása megtörtént. Az 1960-as évre újabb nyolc lakás építése van tervbe véve.

Az iskolai oktatást szolgálja a 4 tantermes és tornatermes, valamint pedagóguslakást magában foglaló 2 millió 600 ezer forintos költséggel építendő iskola.

A dolgozók kulturális életét szolgálja a gyönyörű művelődési otthon, könyvtár és a különböző szakkörök, amelyek igen látogattak.

Az új épületben a dolgozók életkörülményei is kulturált körülmények között történnek.

A dolgozók mindinkább magukénak tartják és érzik az üzem, ennek bizonyítja az is, hogy a legutóbbi két évben üzemi lopások nem fordultak elő. A társadalmi bíróságok a kisebb munkafegyelmet sértő, nem megfelelő magatartást tanúsítókkal szemben jó eredménnyel működnek.

Az üzemben 12 brigád küzd a „szocialista brigád” címért, s pél-

dás munkájuk a többiekre is ösztönző hatással van.

A végrehajtó bizottság feladatának tekinti a dolgozók zöldség- és gyümölcscellátásának megjavítását, ezért ez irányban a szükséges intézkedését megteszi. Az iskolás autóbussz menetrendjének ügyében pedig azonnal intézkedett, úgy, hogy az azzal utazó gyermekeknek elegendő idő áll rendelkezésre, hogy megérkezés után az iskolába a tanítás előtt eljuthassanak.

A végrehajtó bizottság tagjai ülés után üzemlátogatás során ismerkedtek meg a vállalat berendezéseivel és beszélgettek az üzem dolgozóival, — ezzel is erősítve a tanács és a tömeg kapcsolatát, melyet egyébként az is szolgál, hogy a végrehajtó bizottság tagjai saját választókerületükben havonta tartandó tanácsot fogadják meg az üzemekben is tartanak az ott dolgozók részére fogadóórákat.

Bánhegyi Károly

Megnyitotta kapuit a várpalotai gimnázium

Várpalota az új tanévben középiskolával gazdagodott. Nincs ebben a tényben semmi csodálatos. A napról-napra szemünk előtt lepergő építés felsorolhatatlanul sok, beszédes alkotása eléggé hozzászoktatott bennünket ahhoz, hogy ilyen intézmény megindulását természetesnek vegyük. A városi tanács fejlődött Várpalota érett adottságokkal rendelkezik ahhoz, hogy városi jellege ilyen vonatkozásban is kifejezésre jusson.

Az őszre már kezdte várta tanulói a mintegy 10 millió forintos költséggel felépülő, méreteiben imponáns, tervezésében minden igényt kielégítő, korszerű iskola. Az elkövetkező hetekben, az egyes szakmunkák befejezésével szinte egy időben, máris megindulnak az 1960 és 63 között felépülő 12 tantermes új gimnázium tervező munkálatai. Ez a két iskola-óriás évtizedekre biztosíthatja Várpalota és környékének iskolai igényeit.

Az új iskola szervezés tekintetében elűt a hagyományos formáktól. 12 évfolyamos iskolaként működik, s mint ilyen, kísérleti jellegű. Az iskolának van egyaránt általános iskolai és gimnáziumi tagozata. A két tagozaton maradéktalanul érvényre kell jutni az általános iskolai és gimnáziumi tantervben kötelezően előírtakat. A benne folyó pedagógiai munka tehát a követelmények szintjén hiánytalanul megjelöl a benne egyesült iskolafajtáknak. Abban az iskolában kezdhe-

tik tehát tanulók általános iskolai tanulmányait, amelyben érettséget is tehetnek.

Az iskola tanári létszáma teljesen biztosított. A tárgyi feltételek is teljessé válnak az összelátveendő új iskolaépülettel, amelynek már felszerelése és bútorozása is jelentékeny részben rendezkezésre áll. A városi tanács segítőkészsége révén megteremthetjük alapjait egy iskolaműhelynek. Közel 40 000 forintot fordítottunk szerszámok beszerzésére. A kezdettel járó nehézségek leküzdésében messzemenően számíthatunk a megyei tanács művelődésügyi osztályának, valamint a helyi párt- és tanács szervek eddig tapasztalt jóindulatára, amely eljövendő munkánk elé sok biztosságot ígér.

Az új gimnáziummal megoldódik a környék felnőtt dolgozóinak gimnáziumi oktatása is. A gimnázium honvédségi levelező tagozata és a polgári dolgozók esti gimnáziumába a jelentkezőknek még nem zárták le, eddig határozatlanul maradtak.

Bizakodással fogunk munkához. Nemcsak a hivatalos tényezők segítségével biztat, hanem a szülők is mellettünk állnak. Ez önmagában is elég biztosíték arra, hogy az iskola betölti hivatását, s hatékonyan hozzájárul ahhoz, hogy a városi tanács ifjúság kulturális emelkedettségére, erkölcsi, világnézeti arculata méltó legyen társadalmunk emberibb rendjéhez.

Bardócz Endre igazgató

Elüzem avatás Várpalotán

Egyszerű külsőségek között, baráti hangulatban, mint egy nagy család, ünnepelték a várpalotai Cser-bánya dolgozó elüzem avatását. Az avatón a bánya vezetőin kívül részt vettek: Elekes András elvtárs, a NIM és a Bányai Dolgozók Szakszervezete országos elnökségének képviselője, Martinkó Mátyás elvtárs, a Várpalotai Szénbányászati Tröszt igazgatója és a városi párt végrehajtó bizottsága részéről Szentgyörgyvári Károly elvtárs.

Az ünnepi beszédet Elekes András elvtárs tartotta. Tolmácsolta Czotner Sándor nehézipari miniszter elvtárs üdvözlését, majd ismertette azokat az eredményeket, amelyekkel a Cser-bánya megérdemelte a büszke „Elüzem” címet. Az első fél évben a Cser-bánya termelési tervét 106,9 százalékkal teljesítette, kalóriatervét pedig 1,3 százalékkal túlteljesítette. Ezen eredményt a vezetői

jó irányításával és a dolgozók hართatlan lelkesedésével érték el. Nem utolsósorban jól mozgósított a szocialista munkaversenyre a pártszervezet és a szakszervezeti bizottság. Kiemelte Elekes elvtárs, hogy a kitüntetés kötelező és kérte a dolgozókat, hogy jó munkával a második fél évben tovább javítsák a szén minőségét, olcsóbb és jobb szén adjanak a népgazdaságnak.

Az ünnepi beszéd után Szikora Dezso üzemvezető elvtárs kiosztotta a kiváló dolgozó jelvényeket, okleveleket és az ezekkel járó

pénzjutalmakat. Hárman — Malinger József, Szécsi Antal és Szedlák Ferenc — kiváló dolgozó jelvényt, tizenketten pedig oklevelet kaptak. A jó munka eredményeképpen pénzjutalomban részesítették a legjobban dolgozó brigádokat és dolgozókat. Az avatóünnepség befejezésekként Martinkó Mátyás elvtárs annak a reményének adott kifejezést, hogy a Cser-bánya kollektívája új munkahelyén, Bántapusztán megállja a helyét és az év letelte után újabb együtt ünnepelhetnek.

Deberle Ede

Bányásznpra készül a vendéglátó vállalat

A Várpalotai Vendéglátóipari Vállalat is felkészült a bányásznpra. Az ünnepi vásár pavilonjaiban cukrászdát, büfét, borkóstolókat, halászkertet és egy új rendszerű önkiszolgáló boltot rendeznek be, s természetesen fagy-

laltgépet és pressógépet is felszerelnek.

Erre az alkalomra 150 hektoliter sör, 50—60 hektoliter 10—12 fajta bort, 10 mázsa hús és húsrészkészítményt, 10 mázsa halat, disznótoros ételeket, cukrászkészítményeket, szendvicseket biztosít a vállalat.

Várpalotai anyakönyvi hírek

Születtek: Csónó Károly és Lakatos Gizella leánya: Gizella. Szekeres János és Homoki Anna leánya: Anna Régi István és Nagy Ilona leánya: Ilona. Sudár István és Mészáros Erő leánya Róza. Zsuzsanna. Hanák István és Dregon Erzsébet leánya: Gyöngyi. Patics József és Arvai Mária leánya Ildikó. Torma József és Nagy Vilma fia: Sándor. Pleszkan Béla és Bodrogi Mária leánya: Mária. Agnes. Kányai József és Varga Rozália leánya: Éva. Jancsek Lajos és Silgá Ilona fia: Lajos.

Házasságok kötődtek: Hornyacsai János és Hencz Erzsébet. Póser Ferenc és Szabó Mária. Batai József és László Mária Magdolna.

Meghaltak: Nyári Sándorné sz. Bókardi Irén. Sájér Jánosné sz. Schéning Katalin.

KÖZÉPDUNÁNTÚLI NAPLO
A Magyar Szocialista Munkáspárt Veszprém megyei Bizottsága és a megyei tanács lapja
Felelős szerkesztő: Csaba Imre
Felelős kiadó: Domján Gábor
Veszprém megyei Nyomda Vállalat
Veszprém, Kötársaság tér 1.
Felelős vezető: Steltzer Ferenc

Olcsó bérleteket bocsát ki a péti művelődési otthon

Még szívesen élvezzük a nyár előnyeit, a kellemes nyár esti levegőt, de már sokhelyütt az őszi, téli program tervezésén fáradoznak. A Péti József Attila Művelődési Ház is elkészítette már a következő féléves programját. A vezetőség a párt művelődéspolitikai irányelveit követve gondoskodik a dolgozók neveléséről, szórakoztatásáról.

A művelődési otthon őszi, téli programjában többek között bérleti előadásokat tervez. A hat előadásból álló programban zene, irodalom, színmű, dráma, revü egyaránt bentfoglalatik. A bérletek nagyon olcsók lesznek. Mindössze 30 forinttól 54-ig és a dolgozónak három havit részletben kell befizetni. Az előadásorozat októberben kezdődik és átnyúlik a következő év első hónapjaira. Az előadásokat saját erőből biztosítják, de természetesen fővárosi művészek is közreműködnek.

„Mesélő muzsika” címmel egy másik bérletsorozatot a gyermekek számára indítanak. Ezekre az előadásokra vasárnap délelőtt kerül majd sor. Az öt előadásból álló sorozat ára mindössze csak 15

Negyven takarékosági jelvényes

Az Inotai Alumíniumkohó KISZ szervezete eddig 90 ezer forintot fejeztetett fel a takarékosági számlájára. A takarékosági versenyben a legjobb eredményt az anódosok és a szállítási osztály fiataljai érték el. A KISZ-szervezet a napokban 40 fiatal jutalmat adott meg a takarékosági jelvényekkel. A negyven kitüntetett fiatal szombaton és vasárnap kétnapos pécsi jutalom-kirándulásra viszi el a KISZ-szervezet. A kirándulók útközben Sztálinvárost is meglátogatják.

forint lesz, amelyet két részletben kell megfizetni. Ezeket a rendezvényeken helyi előadók és a várpalotai zeneiskola tanári kara működik közre.

Ezenkívül az általános iskolások részére vasárnap délelőttként „Régiségbolt” címmel pontozásos versenyt indítanak. Ezen történelmi, földrajzi, természet és más tudományos területekkel ismerkedhetnek meg az iskolások. Aki egy-egy témáról a legtöbbet tudja elmondani, a legtöbb pontot kapja, s a legjobban szereplőket értékes jutalmakkal díjazják.

Nemrég Galambos bácsiék portáján jártam. Az idős, nyugdíjas bányász az udvaron üldögélt nyugágában, s éppen újságot olvasott, amikor beléptem.

Beszélgetni kezdünk. Mi másról eshetett volna szó, mint a közeledő bányászünnepéről. Hisz Galambos bácsi ötven esztendeig dolgozott a bányánál, három évtizeden át, mint vājár, a föld alatt, utána pedig portásként. Innen ment nyugdíjba 1957-ben... Ismeri, szereti hát a bányát, s emlékszik még, jól emlékszik arra a korra, amikor a bányász nem volt hűségjutalom, nyereségreszesedés, nem építettek modern bányászlakásokat, nem törődtek a bányász egészségével... És emlékszik arra is, hogy bányászünnepet azért akkor is tartottak.

— Régi bányászünnepre emlékszem én, amikor most az újságban az előkészületekről olvasok — mondja Galambos bácsi. — A felszabadulás előtt december 4-én, Borbála napkor tartották a bányászok ünnepét. Mi bányászok

mindig nagyon vártuk ezt a napot, hiszen a jó bányász akkor is szerette a munkáját, büszke volt a bányász névre. Persze akkor másképpen folyt le egy-egy ilyen bányásznapi ünnepség.

— Borbála napkor — melegedik bele az öreg az emlékezésbe — a bányaiszervezet munkaszünetet tartott és a dolgozóknak ajándékot adtak. Hol volt az a mai hűségjutalomhoz? A vājár kapott 4 pengőt, a segédvājár 3 pengőt, a csillés 2 pengőt... papíron. — Mert mindgyiktől levontak 1—1 pengőt belépődíjnak a Jó szerencsét Körben este rendezett ünnepségre... No, és persze nem mindenki kapta meg az így megcsontított ajándékot sem. Aki nem ment el Borbála napkor templomba, nem kaphatott belőle... Am, nehogy kifelejtsek valamit, kaptunk még egy liter bort és egy fél kilogramm marhahúst is....

— Ez olyan vén volt, hogy néha két napig kellett főzni — szól a beszélgetésbe Galambos néni. — Hát az asszonyoknak sok

munkát adott, az igaz, de akkor a magunkfajta bányász ennek is örült. S örült a pénznek is, pedig tudta, hogy talán éppen a tőle levont bírságot kapta vissza. Mert valósággal szokássá vált, hogy Borbála nap közeledtével a legtöbb bányászt megbírságozták mindenféle kitalált indok alapján. Emellett Blasek üzemvezető úr ilyenkor lement a bányába, s ha egy csillén egy kis darab agyagot, követ talált, letépte a csilléről a csapatjelzést és ezért a csilléért a kitermelők egy fillért sem kaptak. Így aztán sikerült összelopkodni az ajándékozni valót... Igaz, egész évben sokkal többet loptak ki a zsebünköböl.

Persze, nemcsak a múltból beszélünk, a jelenről is, aminek Galambos bácsi tanúja volt, mint portás is és most, mint nyugdíjas. Ezért mondta hát búcsúzóul:

— Bár most lennék fiatal bányász... Nem árt, ha most, a bányásznapi előestéjén egy kicsit elgondolkozunk ezen, várpalotai bányászfiatalok...

Tóth Pál

„Bányásznap” — régen

Galambos Ferenc bácsi visszaemlékezik